

Заря

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНОВ
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

WWW.ALEX-ZARYA.RU

Газета основана
1 апреля 1920 года

№№ 175-176 (12991)

ВТОРНИК,
31 ОКТЯБРЯ
2017 года

Выходит по вторникам
и субботам.
Цена свободная.

12+

Новости Белгородчины

Анализ смертности

На заседании коллегии регионального департамента здравоохранения медики отметили изменившуюся динамику смертности белгородцев. За девять месяцев текущего года почти на 13 процентов снизилась смертность от внешних причин, от ДТП — на треть, от болезней органов дыхания — на 30 процентов.

По мнению медиков, одна из причин снижения смертности по этим причинам — увеличение объемов высокотехнологичной медпомощи на базе региональных центров, а также рост числа пациентов, направленных на лечение в федеральные и специализированные медучреждения. За девять месяцев на лечение за пределы области отправили 4,6 тысячи человек (на 100 пациентов больше, чем в 2016 году).

Основной причиной смертности в области по-прежнему остаются болезни системы кровообращения. Они уносят 768 жизней на 100 тысяч населения, и снижение по этому показателю незначительное, всего на 3,7 процента. Вторая причина — новообразования, в том числе злокачественные. Этот показатель находится на уровне 204 случая на 100 тысяч человек. В области зафиксирован один случай материнской смертности.

— Но мы не тешим себя оптимизмом, что один случай — это неплохо. Нужно обнурять вообще этот показатель, это просто недопустимые факты, — отметила начальник департамента здравоохранения и соцзащиты населения Наталья Зубарева.

Средний по области показатель смертности составил 13,6 на 100 тыс. населения.

www.belpressa.ru

Алексеевец

стал чемпионом мира!

Сборная России стала чемпионом мира по футболу среди любителей в формате 7 на 7. В финале наша команда со счетом 4:2 обыграла хозяйку турнира — сборную Гватемалы. До этого россияне оказались сильнее сборных Перу и Эквадора (в группе), США, Коста-Рики и Мексики (на стадии плей-офф).

Примечательно, что в составе сборной России не только выступал, но и забивал мячи в ворота соперников нападающий Алексеевской «Слободы» Сергей Иванов! Наши поздравления голеадору!

Соб. инф.

Введён карантин

В области продолжают выявлять случаи бешенства у животных. В связи с этим ограничительные мероприятия (карантин) ввели на территории ряда улиц населенных пунктах восьми районов Белгородчины (Яковлевский, Грайворонский, Чернянский, Губкинский, Ракитянский, Красноярский, Белгородский). Среди них — улица Заречная в селе Староуколово Красненского района, где карантин продлится до 11 декабря текущего года.

В местах введения карантина нельзя проводить выставки собак и кошек, нагонку и натаску охотничьих собак, торговлю домашними животными, отлов диких животных. Также запрещается вывозить собак и кошек за пределы этих территорий.

www.bel.ru

К сведению населения

Депутат Белгородской областной Думы 6 созыва К. В. Самченко проводит прием граждан **15 ноября** с 11 до 13 часов по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 44. Запись по тел.: 8 (47234) 3-43-03, 3-47-11.



СРЕДА, 1 ноября:
температура: днём +3°, ночью -1°; давление (мм рт. ст.) 747; ветер (м/с) 7, западный, пасмурно.
ЧЕТВЕРГ, 2 ноября:
температура: днём +6°, ночью -1°; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 4, юго-западный, пасмурно, осадки.
ПЯТНИЦА, 3 ноября:
температура: днём +8°, ночью +7°; давление (мм рт. ст.) 747; ветер (м/с) 6, юго-западный, пасмурно, дождь.

www.gismeteo.ru

ВТОРНИК, 31 октября:

температура: днём +5°, ночью +2°; давление (мм рт. ст.) 734; ветер (м/с) 11, юго-западный, пасмурно, дождь.

Позитив

«Берёзка» встречает ребят

В селе Лесное Уково после капитального ремонта состоялось торжественное открытие местного детского сада «Берёзка», который находится в одном здании со школой.

Специалисты фирмы «АРХСТРОЙИНВЕСТ» за четыре месяца качественно выполнили все работы. Строители заменили проржавевшие трубы, окна, двери, установили современные батареи. Изменился и внутренний облик дошкольного учреждения. Все комнаты оснащены красивой и удобной мебелью, свои места заняли игровые зоны и игрушки. Везде в тон подобраны обои и шторы. В соответствии с требованиями оборудованы буфетная и прачечная. Более тридцати детей получили возможность гармонично развиваться в комфортных условиях.

— Не садик, а просто сказка, — с восторгом говорит заведующая Е. А. Дыбова. — Раньше у нас было тесно и холодно, а сейчас — красота. Благодаря умелой реконструкции добавились ещё две комнаты.

Елена Алексеевна и родители поблагодарили главу администрации района А. Ф. Полторабатко за то, что он принял решение ремонтировать детский сад и лично следил за ходом работ. Много добрых слов было сказано в адрес депутата областной Думы А. Т. Попкова и руководителя фонда «Поколение» А. В. Скоча за оказанную финансовую помощь.

В свою очередь Александр Фёдорович отметил, что такие объекты всегда приятно открывать. Ведь они для наших детей. Власть, строители и педагоги, в свою очередь, сделали всё возможное, чтобы дети чувствовали себя в обновлённом садике комфортно. Глава пожелал всем здоровья, успехов, подчеркнув, что ремонт дошкольных учреждений в районе будет продолжен.



А. Ф. Полторабатко, Е. Г. Тишина, С. В. Кулабухов, Н. П. Доманова с удовольствием посмотрели творчество детей.

Мать шестерых детей, пятеро из которых ходят в детский сад, А. С. Одилова тоже не скрывала радости.

— Я очень довольна реконструкцией, — сказала Анна Сергеевна, — и уверена, что городским садам наша «Берёзка» не уступит.

Радость праздника с лесноколовцами разделили заместитель генерального директора областного фонда ИЖС С. В. Кулабухов, первый заместитель начальника департамента образования области Е. Г. Тишина и представитель родительского комитета О. Ю. Чемоданова.

Они поздравили малышей и всех жителей села со знаменательным событием и вручили подарки. Не остались в стороне и непосредственные виновники торжества. Дети читали стихи, пели песни и инсценировали сказки.

А самые смелые вместе с главой района А. Ф. Пол-

торабатко разрезали красную ленточку. Под громкие аплодисменты символический ключ от детского сада был вручен заведующей Е. А. Дыбовой.

Затем гости и хозяева от-



Инсценировка сказки «Красная шапочка».

Вопрос-ответ

Информацию стоит проверять

— Скажите, правда ли, что можно получить надбавку к пенсии супругам за долгое время нахождения в браке и за детей, имеющих высшее образование?

И. ДАВЫДОВ.

На вопрос отвечает начальник управления Пенсионного фонда России в Красненском районе Е. Н. Федосов:

— Нет, не правда. Более того, распространяется информация о том, что одному из супружеских пар получающему более высокий размер пен-

?!
?

ии, предлагается подать заявление в Пенсионный фонд о предоставлении единовременной выплаты за иждивенца. Это не соответствует действительности, подобные выплаты не предусмотрены действующим законодательством. Лучше всего знакомиться с правдивой информацией на официальном сайте Пенсионного фонда или звонить в колл-центр по бесплатному телефону 8-800-302-2-302. Для жителей Белгородской области также доступна «горячая» линия отделения ПФР 8(4723)30-69-67. Не стоит доверять всему, что пишут в Интернете или рассказывают незнакомые лица.

Самоуправление

В рамках партнёрства

В Алексеевском районе побывала делегация из Рязанской области. Представители администрации Рыбновского муниципального района посетили городские спортивные объекты, побывали в шести сельских поселениях. В рамках рабочего визита для рязанских коллег были организованы экскурсии, знакомство с проектом «Управление здоровьем» и практиками совместной работы органов местного самоуправления и хозяйствующих субъектов по развитию территорий и многие другие мероприятия.

Обмен опытом начался с посещения спортивного парка «Алексеевский». Здесь представители рязанской делегации ознакомились с работой ледового дворца «Невский». Гости побывали также во дворце спорта «Юность», в водном комплексе «Волна» и на территории спорткомплекса «Южный». Алексеевские специалисты подробно рассказали коллегам о специфике работы каждого учреждения, продемонстрировав результаты и достижения в различных направлениях.

Далее делегация Рыбновского муниципального района переместилась на территорию Матрёновогорского сельского поселения, где посетила местные учреждения образования, ознакомилась с деятельностью сельской администрации. Го-



Делегация Рязанской области вместе с алексеевцами осматривают территорию спортивного парка.

сти приняли участие в официальной церемонии открытия офиса семейного врача, в котором недавно завершился капитальный ремонт. Здесь они воочию смогли убедиться в успешности реализуемого проекта «Управление здоровьем».

На въезде в Афанасьевку, которая стала следующим объектом посещения, рязанцев с хлебом и солью, задорными песнями встретили местные жители. В этом сельском поселении гостям рассказали о работе культурного центра, школы, а также функционирующей на базе образовательного учреждения мобильной производственной бригады школьников — единственной на тер-

ритории района.

Программа рабочего визита также включала экскурсию по самому большому по численности Иловскому сельскому поселению — здесь для гостей была проведена экскурсия по центру культурного развития, дому-интернату для престарелых и инвалидов, центру семейной медицины, открытому в сентябре этого года в рамках проекта «Управление здоровьем».

В Подсередненском сельском поселении для участников делегации провели экскурсию по модельному дому культуры, музею народного творчества, модельной библиотеке. Завершилось пребывание рыбновских коллег на территории района посес-

щением Глуховского и Мухоудеровского сельских поселений.

Делегация под руководством главы администрации Рыбновского муниципального района Владимира Зибы осталась довольна посещением Алексеевской земли. Гости отметили множество волночёных на территории муниципалитета интересных идей, доброжелательность и гостепримность местных жителей, высокую степень трудолюбия и особое отношение к родному краю.

И. ШАПОШНИК,
начальник отдела
по взаимодействию
со СМИ администрации
района.
Фото автора.

Образование

О школьной медали...

Прошло почти десять лет, как не стало официальных льгот на поступление в вузы для медалистов. Чтобы получить «золотую» медаль, нужно заработать отличные итоговые отметки за два выпускных класса — десятый и одиннадцатый.

И достаточно сдать два обязательных экзамена, то есть набрать необходимое минимальное количество баллов: по русскому языку — 24, по математике профильной — 27, а если это математика базовая, где результат измеряется не в баллах, то достаточно «тройки». Результаты по другим экзаменам не в счёт, даже если они неудовлетворительные.

Несмотря на это, школьная медаль для многих — заветная мечта, потому что продолжает оставаться особым знаком отличия. Обычно в сознании рядового человека медалист ассоциируется не только с «пятёрками», но и с высокими баллами на ЕГЭ, победами в олимпиадах, интеллектуальных конкурсах.

Органы управления образования и непосредственно образовательные организации тщательно проанализировали, что из себя представляют белгородские медалисты, как они удавались, какие успехи имели? И вот здесь есть как раз повод для определённого разочарования. Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки ориентирует на то, что если выпускник — медалист, то он просто не имеет права демонстрировать на ЕГЭ низкие результаты. В прошлом учебном году в нашей области медаль получили 875 выпускников и только 30 процентов набрали в среднем за экзамен по 75 баллов (достойный для медалиста результат), а 19 учеников не набрали ни по одному экзамену более 50 баллов. Всё это заставляет серьёзно задуматься о цене «пятёрки» в аттестате и значимости медали.

Есть случаи, когда будущий медалист получает «неуд» по предмету по выбору или по математике профильной, а ведь выбор предмета или уровня математики для сдачи — базового или профильного — это дело добровольное. Вот и получилось, что 16

выпускников оказались с медалью, имея «неуд» по какому-либо экзамену: математика профильная — 10 человек, химия — 3, история, обществознание, физика — по 1 человеку.

В связи с этим возникают вопросы к объективности школьной отметки, на каком основании учитель ставил «пятёрки», как мог педагогический совет, в чью компетенцию входит допуск выпускников к государственной итоговой аттестации, это сделать, если программа не освоена на должном уровне.

Очевидно, что ЕГЭ нацеливает систему образования на подготовку думающего, умеющего рассуждать и аргументировать своё мнение выпускника, владеющего основами наук. Мы не можем этого не учитывать, когда речь идёт о медали. Задания ЕГЭ как раз и позволяют дифференцировать выпускников по уровню подготовки. Выпускники, получившие по результатам ЕГЭ, например, 40, 50 или 80 баллов, отличаются друг от друга вовсе не количеством ошибок, а глубиной знаний.

Но, правда ли, что все привилегии для медалистов упразднены? Не совсем. К примеру, если у двух абитуриентов оказалось одинаковое количество баллов, то предпочтение отдадут тому, у кого есть медаль. Более того, многие вузы в последнее время стали устанавливать дополнительные баллы для медалистов, причём немалые — порою до десяти.

Главное, чтобы медалью награждали тех, кто её заслуживает. У медалистов не должно быть «нищих» знаний. И тогда почётная награда не утратит своего престижа и не потеряет ценности.

Н. РУХЛЕНКО,
начальник управления
по контролю и надзору
в сфере образования
департамента
образования области.

Свое дело

Печных дел мастер

Печник — одна из древнейших профессий. Во все времена она была уважаемой и вос требованной, ведь, чтобы согреться холодными днями и вечерами, просто костра явно не достаточно. Конечно, предугадываю ваше замечание по поводу цивилизации, но поверите, есть ещё дома, где пользуются печным отоплением. Да, собственно говоря, и камни, и барбекю ещё никто не отменял.

Печь издавна была неотъемлемой частью каждой избы и занимала важное место в жизни русского человека. Она кормила, согревала, укрывала избу. О значении печи можно судить хотя бы по тому, что она многократно упоминается во многих русских сказках и в произведениях русских писателей.

В последние годы постоянно возрастает количество людей, желающих иметь в своём доме или на даче кирпичную печь. Спрос рождает предложение. Поэтому появляется всё больше учебных заведений, обучающих профессии печника, организаций, предлагающих услуги по кладке печей и каминов и лиц, занимающихся этим индивидуально. Несмотря на это, настоящих печников — единицы. И очередь из заказчиков выстраивается к ним на месяцы вперёд.

Проверено на себе. Нынешним летом нам пришлось чистить, реставрировать и строить (в саду) печи. Но перед этим был потрачен не один год в поисках печных дел мастера. Оказалось, что живёт он совсем неподалёку — в Бубликове. Слава о Владимире Ивановиче Пивоварове, что говорится, идёт впереди него: лучшего печника ещё поискать надо!

Иван Сергеевич Пивоваров был известным каменщиком в Бубликове — не один дом сложил в округе. Сын оказался под стать отцу: обучился на практике кирпичной кладке, что потом очень пригодилось в печном деле.

Настоящий печник — это творческий человек, преданный своему делу и обладающий глубокими знаниями в различных областях. Печник должен владеть навыками инженера, проектировщика,

дизайнера. В этой профессии необходимого уровня мастерства достигают только те печники, которые по-настоящему влюблены в своё дело. Владимир Иванович любит своё

дело и доказывает это на каждой новой выложенной печи, камине, барбекю, лежанке... В свободное же время, хотя его совсем не много, В. И. Пивоваров занимается огор-

одом, выращивает кур, кроликов, помогает сыну в строительстве дома. Словом, не сидит без дела.

Т. ДЕВИЦЫНА.
Фото А. Панченко.



Настоящих печников — единицы. В. И. Пивоваров — один из них.

После сортировки

Одним из основных направлений деятельности ООО «СпецЭкоТранс» является выполнение инвестиционной программы по строительству полигона твёрдых бытовых отходов.

Предприятие проводит планомерную работу по сортировке и переработке отработанных автопокрышек, масляных фильтров, люминесцентных ламп, ветоши, аккумуляторов, всех видов отработанных моторных масел. В начале 2015 года на полигоне открыто новое подразделение. Для этого построено два производственных здания и установлены три гидравлических пресса для прессования макулатуры, картона, полистилена, ПЭТ-бутылок и других отходов.

За 2016-2017 годы сдано более 600 тонн этой продукции на сумму 3,6 млн. рублей. Сделаны первые шаги по организации раздельного сбора твёрдых бытовых отходов: в городе установлено 20 контейнеров-сеток для пластика.

В ходе мероприятий по оптимизации производства за последние три года создано 16 рабочих мест. На полигоне по захоронению твёрдых бытовых отходов выполняем полную засыпку грунтом поступающих отходов, остающихся после их сортировки. Для этой цели предприятие приобрело бульдозер и экскаватор.

В. МЕЛЬНИК,
генеральный директор
ООО «СпецЭкоТранс».

Крупным планом

Выигрывают его здоровье и настроение

Сказать, что Алексей Иванович Лазарев предан шахматам, значит, заявить об односторонности его увлечений. Он общительный человек и не любит одиночества. По профессии Лазарев «технарь»: инженер-механик нефтехимического производства. Доскональное знание технологии машиностроения, однако, не заслонило любопытства к другим сторонам человеческого бытия.

Родился в Саратовской области, жил на Урале, работал в Башкирии, в Алексеевке обосновался, когда здесь формировались кадры для завода «Химмаш». Совершенно случайно в Москве встретился с бывшим директором строящегося предприятия П. Я. Асташонком и услышал от него приглашение:

— Приезжай и прихвати с собой желающих, сколько сможешь!

Так десять семей специалистов-машиностроителей приехали в Алексеевку из города Салават и обжились в многоэтажном доме по нынешней улице Победы. Алексей Иванович трудился главным технологом, главным инженером завода, потом перешёл в филиал Северо-Донецкого научно-исследовательского института при «Химмаше». Не поменял свои профессиональные интересы: проектировал агрегаты аммиачного комплекса. За ватманским листом и в шумном цехе придерживался жизненной позиции, усвоенной ещё в армейские годы от командира взвода:

— Дело надо делать хорошо, а плохо получится само.

Общительный характер выводил его на разного рода

встречи. Он деятельно участвовал в лекционной пропаганде. Выступал не только перед заводской, но и городской, сельской аудиториями. Активно включался в разного рода новаторские движения. Одно из них — создание советов трудовых коллективов, которое представлялось прогрессивным в годы перестройки. Участвовал в конкурсе рыбаков и даже завоевал кубок.

В разнообразии его интересов всё же шахматы вызывают особое душевное притяжение. Думать и комбинировать за клеточной доской он приобщился с 14 лет. На «Химмаше» непременно выступал в соревнованиях, одно из удачных завершилось вручением набора шахмат. Там же стал одним из инициаторов турнира памяти Я. Сливки. Встречался с соперниками на районном и областном уровнях. Участие в баталиях разного ранга прибавляло опыта и мастерства, вывело его на высоту первого разряда.

После выхода на заслуженный отдых интерес Алексея Ивановича сосредоточился в городском шахматно-шашечном клубе имени Б. Синёва. Теперь он стал для него вторым домом. Каждые выходные днём с трёх до семи часов



A. И. Лазарев (справа) беседует с руководителем шахматного клуба А. В. Бандуриным.

— в гуще шахматистов. Лазарева можно назвать первым заместителем руководителя клуба А. В. Бандурина. Он сам участвует во встречах ветеранов, привлекает к ним других Алексеевцев «третьего возраста», заинтересованно помогает в организации турниров памяти Н. Кустова, Б. Синёва. Выезжает на встречи с сельскими шахматистами. Ему поручают судейство встреч.

И самое примечательное, кропотливо по своему хотению ведёт документацию. В его папках-журналах отражена подробнейшая статистика с 2008 года. В них, помимо перечня членов клуба

б с адресами и телефонами, можно узнать, какие проводились встречи, сколько человек в них участвовало, число призовых мест и даже суммы призов, фамилии награждённых, а также турнирные таблицы и газетные публикации о жизни этого сообщества шахматистов.

— Эта скрупулёзность у меня, наверное, от деда, бывшего волостным писарем, — предполагает Лазарев.

На собственные турнирные возможности смотрит с высоты почтенного возраста. В эти дни ему исполнилось 85 лет. Он без всякого сожаления говорит:

— Что ты будешь делать,

им по десять лет, а они обыгрывают!

Алексей Иванович имеет в виду Александра Демьяненко и Романа Жилякова, по игре подающих большие надежды. Таковы возможности и статус клуба, воспитавшего не одного кандидата в мастера спорта, чемпиона области по шахматам и призёра всероссийских соревнований. В среде увлечённых людей, где культивируется гимнастика ума, Лазарев чувствует себя очень комфортно. И в этом он выигрывает, общение поддерживает его жизненные силы и душевное здоровье.

А. МАКСИМОВ.
Фото А. Панченко.

Конкурс

Под аккомпанемент фортепиано

В рамках проекта «И песня в сердце отзовётся» в малом зале Алексеевской школы искусств состоялся конкурс академического пения «Бельканто» по пяти возрастным категориям с целью формирования культурного пространства для духовно-нравственного и художественно-эстетического воспитания учеников.

В нём приняли участие 34 солиста вокально-хорового отделения школы искусств. В программу выступления конкурсантов входило исполнение вокального произведения без микрофона под фортепианный аккомпанемент. Все участники успешно справились с условиями конкурса и были отмечены грамотами и ценными призами.

Победителями в своих возрастных категориях стали Анна Коршикова, Диана Безлюдная, Анна Ерохина, Олеся Тертышникова, Екатерина Сматченко (преподаватель Т. А. Князева), Анастасия Шаповалова (О. В. Гусейнова), Татьяна Шушерова, Дмитрий Шушеров (Т. Е. Тюрина).

Членами жюри было отмечено выступление Елизеи Ковалёва, ставшего обладателем Гран-при конкурса «Бельканто».

Л. КЛИМЧУК,
заместитель директора
школы искусств.

Растим патриотов

Воля и сила

В Алексеевке возле центра культурного развития «Солнечный» состоялся военно-спортивный праздник «Десантная осень — 2017».

Сначала на митинге собравшиеся почтили память погибших при защите Отечества у мемориала на Никольской площади. Перед ребятами выступили представитель союза десантников Белгородчины М. И. Абдрахимов, военный комиссар межрайонного комиссариата В. М. Пищальченко, председатель Алексеевской общественной организации инвалидов и ветеранов войны в Афганистане и Чечне В. В. Колесник, а также представители районной администрации. Они пожелали будущим войнам с честью и достоинством исполнить свой долг перед Родиной.

После торжественной части команды участников отправились на площадки для участия в спортивном состязании. В соревнованиях приняли участие пятнадцать команд, среди которых были ученики кадетских классов, старших классов городских и район-



Будущие воины меряются силами.

ных школ, команда призывников, состоявшая из десяти новоиспечённых воинов.

Участники состязались в правильном докладе командиру, поворотах на месте, прохождению торжественным маршем, меткой пулевой стрельбе из пневматического оружия с от-

крытым прицелом, силовому подъёму шестнадцатикилограммовой гири и других военно-спортивных приёмах.

По результатам эстафеты первое место заняла команда призывников. Всем им вручены дипломы, памятные дипломы и призы.

После упорной борьбы

ребята подкрепились армейской кашей. Праздник продолжился на сцене «Солнечного», где перед будущими солдатами с концертной программой выступила вокальная группа союза десантников «Бекет-ВДВ».

А. ТИМОФЕЕВ.
Фото автора.

Из жизни партий

Выполняя обещания

«Единая Россия» выполнила обещание предвыборной программы партии обеспечить финансирование программ поддержки агропромышленного комплекса (АПК), что позволило обеспечить развитие в России современного и высокотехнологичного агробизнеса, способного конкурировать на международном рынке. Об этом заявил председатель партии, премьер-министр Дмитрий Медведев на заседании комиссии по контролю за реализацией предвыборной программы партии на выборах депутатов Государственной Думы седьмого созыва.

По словам Медведева, в России в настоящее время складывается современный и высокотехнологичный агробизнес, способный конкурировать на международном рынке, чему свидетельствует большой спрос на отечественные продукты.

Он отметил, что спрос на продукты российского производства создаёт условия для развития села. «Результаты есть и объёмы неплохие. Фактически выполнены все задачи, которые мы ставили в доктрине продовольственной безопасности, причём некоторые раньше времени. Напомню, что в этом году у нас был рекордный уро-

жай — 132 млн тонн зерна», — указал председатель партии.

Медведев сообщил, что на селе растёт уровень технической оснащённости, а также идёт активная закупка комбайнов и сопутствующего оборудования. По его словам, всё это стало возможным благодаря мощнейшей господдержке. Он добавил, что такая поддержка необходима не только для сбора урожая, но и для развития сельских территорий. «Условия, в которых живёт село, меняются не так быстро, но мы продолжаем обновлять инфраструктуру, проводить газ, водопровод, строить дороги, жильё, школы. Важно всё это продолжать», — указал председатель «Единой России».

В заключение Медведев обратился к членам партии и депутатам фракции «Единой России» с просьбой находиться в постоянном диалоге с избирателями в регионах. «Ведь именно в регионах появились такие инициативы, как «Земский доктор» и «Местный дом культуры». Это зародилось в регионах и получило поддержку, ведь «Единая Россия» всегда открыта для новых идей», — заключил он.

**Пресс-служба партии
«Единая Россия».**

Информационное сообщение

к избирателям, региональным отделениям политических партий, общественным объединениям о приёме предложений по кандидатуре члена избирательной комиссии с правом решающего голоса в состав избирательной комиссии муниципального образования муниципального района «Красненский район» на одно вакантное место

В связи с досрочным прекращением полномочий члена избирательной комиссии муниципального образования муниципального района «Красненский район» с правом решающего голоса, руководствуясь статьями 22, 24 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Муниципальный совет Красненского района объявляет приём предложений по кандидатуре для назначения нового члена избирательной комиссии муниципального образования муниципального района «Красненский район» с правом решающего голоса срока полномочий 2012-2017 годов.

Документы о предложен-

ной (выдвинутой) кандидатуре для назначения членом избирательной комиссии муниципального образования муниципального района «Красненский район» представляются в Муниципальный совет Красненского района до 24 ноября 2017 года по адресу: с. Красное, ул. Подгорная, 4, тел. 5-27-77.

Муниципальный Совет Красненского района.

График проведения

тематических приёмов граждан в Красненском районе в ноябре

9 ноября в зале районной администрации по порядку проведения записи на приём к врачу в ОСВ принимают заместитель главы администрации района — председатель комитета по социальной политике А. Ф. Да-

видова и и. о. главного врача Красненской ЦРБ Н. В. Овчинникова.

24 ноября в администрации Камызинского сельского поселения по вопросу реконструкции системы водоснабжения на территории

Красненского района приём ведёт заместитель главы администрации района — начальник управления строительства, транспорта и ЖКХ А. Н. Смирных. Предварительная запись по телефону 5-27-04.

График приёма

членами Общественной палаты Красненского района Белгородской области третьего состава на ноябрь

13 ноября — Е. П. Задорожный, член комиссии по социально-культурному развитию, делам ветеранов и молодежи, место приёма: с. Красное, ул. Подгорная, 2, районная библиотека, телефон для предварительной записи 5-29-35.

20 ноября — М. Н. Чу-

мачек, член комиссии по регламенту, этике, развитию гражданско-общества и информационной политике, место приёма: с. Горки, ул. Центральная, 55, телефон для предварительной записи 5-31-34.

27 ноября — И. В. Ушакова, член комиссии по

социально-культурному развитию, делам ветеранов и молодежи, место приёма: с. Леснодуково, пер. Масленникова, 15, библиотека, телефон для предварительной записи 5-33-37.

Время приёма с 10 до 11 час.

Нельзя каждому доверять ружьё

Наедине с природой и совестью

Это было в прошлом году. После знойного душного лета сильно засенило. На реке, болотах и водоёме появились перелётные птицы — дикие утки, кулики и прочие. Меня потянуло на охоту да и просто полюбоваться осенними красками полей, перелесков, послушать грустную тишину увядющей природы.

В пойме реки Камышенка, на лугу около воды, между селом Вербное и репенским болотом, за лето бобры настроили множество плотин, поэтому вода немного поднялась и разлилась. На эту воду начали садиться на отдыши и кормёжку пролетающие птицы.

Расстояние от дома до места охоты весьма приличное, поэтому еду на машине. «Ниву» ставлю на пригорке возле поймы и пешком спускаюсь к выбранному месту охоты. У самого края болота и луга натыкаюсь на лежащего мёртвого чёрного ворона. Птица лежит на земле вниз брюхом, широко раскинув свои мощные крылья. Тут же, на земле, валяются две свежестрелянные гильзы от ружья двенадцатого калибра. Ясно, чья-то подлая рука загубила жизнь миролюбивой птицы, бессменного санитара нашей природы. Конечно, моё охотничье настроение этим эпизодом было испорчено. Ради своих утех, минутных развлечений, люди, не задумываясь, стреляют во что угодно и в кого угодно. Эти люди очень дзлаки от знания и понимания природы, её обитателей, их тесной взаимосвязи друг с другом...

А вот ещё один живой пример человеческого без-

душия и эгоизма. Я часто бываю на охоте в лесном массиве Кулига. Площадь леса всего 632 гектара, но всё это красивое лесное урочище изрыто и изрезано ранами Великой Отечественной войны. Здесь великое множество траншей, окопов, поросших травой и кустарником. По восточной опушке леса на многие километры протянулся противотанковый ров — в годы войны урочище было оккупировано немцами.

В лесу находилось захоронение двух погибших в 1943 году солдат-красноармейцев. По настоению местного населения солдат перезахоронили в братскую могилу в центре Иловки. На месте прежнего захоронения осталась металлическая беседка и памятник, с высеченными на нём именами павших воинов: старшего сержанта Солодкова и солдата Бабаева. Так вот, сейчас эта именная табличка избиты пулевыми зарядами из охотничьего ружья. Разве это человек или охотник, поднявший руку на святое в жизни — имя солдата, воина-освободителя?

Этот металлический символ памятиостоял на прахе погибших солдат десятки лет, и люди старшего поколения только кланялись ему, возлагали скромные букеты полевых цветов, в праздничные дни приносили венки. А какой-то ирод расстрелял символ памяти...

П. ЧЕРНЫХ.

с. Иловка.



Супруги Швардыгула ухаживают за цветником.

Благоустройство

«Опытные» жители северной окраины

Район Опытной станции наверняка знают все алексеевцы и проезжающие мимо. Жилой массив состоит из двух трёхэтажных много квартирных домов и частного сектора. Недавно здесь снесли помещения, находившиеся в аварийном состоянии, тем самым освободив место, возможно, для строительства нового жилья.

Есть на Опытной станции почтовое отделение, магазины, здесь же алексеевский мастер занимается изготовлением вазонов, статуэток, лепнины, ООО НПО «Алексеевское» является производителем натуральных эфирных масел, также занимается выращиванием масличных, пряных культур. В этом же районе работает автосервис. Неподалёку от жилых домов есть футбольное поле, где детвора с удовольствием может погонять мяч.

Полным ходом идёт строительство домов между микрорайоном «Невский» и «зональной» (так называют Опытную станцию в народе) — разрастается просторы родного города.

Заехав в микрорайон, мы

встретили Евдокию Алексеевну Попову, которая подготовливала семена чеснока для посадки. Женщина живёт на «зональной» с 1976 года. Работала на ферме дояркой, получила здесь жильё. Две её дочери живут рядом, в общежитии. — Хорошо очень, что деток наших возят на занятия школьный автобус, — говорит Евдокия Алексеевна. — Нам бы водоразборную колонку поставили. Очень уж она нужна, когда воду отключают. Набрать-то негде, вот и приходится ехать в центр или идти в оздоровительный лагерь, чтобы пополнить водные запасы.

Проехав дальше, мы увидели двух пожилых людей. Женщина ухаживала за цвет-

ами возле дома, мужчина устанавливал ограждение (чтобы машины не ездили по насаждениям). Познакомились: Анатолий Григорьевич и Анастасия Ефимовна Швардыгула, проживают здесь с 1968 года. Жена работала в газовой котельной, муж — научным сотрудником в отделе селекции на опытной станции. Трудились на совесть, вышли на пенсию, остались квартиру дочери, а себе купили поменьше. Сделали в ней капитальный ремонт, обустроили прилегающую к дому территорию. Теперь весной, летом и осенью палисадник полыхает красками всевозможных цветов, радуя жильцов дома ароматом и благоуханием.

Микрорайон потихоньку обустраивается, становится привлекательнее. Если ухаживать за улицей сообща, соблюдать чистоту, порядок, то и жить здесь будет комфортно и уютно!

Т. ДЕВИЦЫНА.

Фото А. Панченко.

Закон и право

Новый вид пенсии

В ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» внесены изменения, предусматривающие установление с первого января 2018 года нового вида государственного обеспечения — социальной пенсии детям, оба родителя которых неизвестны. Согласно Федеральному

закону к числу её получателей относятся дети, государственная регистрация рождения которых произведена на основании поданного органом внутренних дел, опеки и попечительства, либо медицинской или воспитательной организацией заявлений о рождении найденного (подкинутого) ребёнка или младенца, оставленного

матерью, не предъявившей документа, удостоверяющего её личность.

Право на социальную пенсию имеют дети данной категории, постоянно проживающие на территории Российской Федерации, в возрасте до 18 лет, а также старше в случае, если они обучаются по очной форме в средних или высших учебных заведениях до окончания обучения, но не дольше чем до достижения ими 23 лет.

За нарушение порядка и срока

Федеральным законом от 26.07.2017 г. № 189-ФЗ в КоАП РФ внесены дополнения в части установления административной ответственности должностных лиц заказчика за нарушение срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществле-

нии закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

В соответствии со ст. 7.32.5 они могут быть привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере от тридцати до пятидесяти тысяч

рублей, а за повторное аналогичное правонарушение, должностное лицо может быть дисквалифицировано на срок от одного года до двух лет.

С. ДОЛГОПОЛОВ,
заместитель прокурора Красненского района.

Домашняя академия

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ ДЛЯ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ



Супруги Варгасенко убирают урожай капусты.

Маленькое дело лучше большого безделья

Трудолюбивые, целеустремлённые люди вызывают уважение. Несмотря на занятость, усталость у них всегда есть время и желание уделить внимание любимому делу. Василий Васильевич и Анастасия Михайловна Варгасенко относятся к этой категории граждан. Несмотря на преклонный возраст, они с удовольствием занимают-

ся выращиванием различных овощей, ягод и фруктов. Их домовладение на виду у проезжающих через мост в районе АМКК, и последние могут подтвердить, насколько чист и ухожен земельный участок у семейной пары.

Обрабатывают огород Василий Васильевич на небольшом тракторе, собранном собственными руками.

Т. ДЕВИЦЫНА.
Фото А. Панченко.

Возьмите на заметку

Как правильно ухаживать за стиральной машиной

Лимонная кислота — лучший помощник

Проще всего очистить стиральную машину от накипи в домашних условиях самой обыкновенной лимонной кислотой. Для этого нужно насыпать в лоток для подачи стирального порошка 80-150 г лимонной кислоты. Её количество зависит от объёма барабана и жёсткости воды в вашем кране. Теперь нужно запустить самый длительный режим стирки с самой высокой температурой. Обратите внимание, белёй в барабан не кладём!

Чистить накипь таким способом можно раз в год, если вы нечасто пользуетесь услугами своей автоматизированной помощницы и не «мучаете» её высокими температурами стирки. Если же ваша трудолюбивая техника стирает почти каждый день и регулярно кипятит бельё, вам придётся пользоваться лимонной кислотой раз в полгода. Если

сильно волнуетесь, прибегните к помощи лимонной кислоты раз в квартал. Чистить чаше уже нет никакого смысла.

После этой процедуры от накипи не останется и следа. К слову, это же средство поможет почистить машинку от плесени, если она уже успела прижиться внутри вашей помощницы.

Способы профилактики появления накипи и плесени

Чтобы накипь и плесень не беспокоили вашу любимицу, следуйте наши рекомендации:

- регулярно мойте все наружные части машинки и пропарите их насухо;
- после каждой стирки оставляйте дверцу барабана приоткрытой;
- по возможности установите стиральную машинку на кухне, чтобы обеспечить ей регулярное проветривание. Это

избавит её от появления плесени. В крайнем случае, поставьте в ванной комнате принудительную вытяжку;

— время от времени очищайте фильтр и, при необходимости, меняйте его на новый;

— будьте внимательны к своей помощнице: как только вам покажется, что стирает она уже не очень хорошо из-за появления накипи, нужно срочно очистить её лимонной кислотой;

— также нужно регулярно чистить резиновый уплотнитель и все щели дверцы стиральной машинки, так как именно там скапливается больше всего грязи. В домашних условиях лучше всего воспользоваться старой зубной щёткой;

— для устранения неприятного запаха из барабана необходимо насыпать в него немногого обезвоживателя и запустить стиральную машинку «вхолостую».

Грунт для рассады

Ещё не поздно запастись садовой землёй для выращивания рассады овощей и цветов. Наберите самой плодородной земли — грунт должен быть сухим и неподмороженным. Смешайте землю с торфом

и компостом в соотношении 3:1:1. Можно добавить золу — 200 г на 10-12 кг земли. Готовый субстрат пересыпьте в контейнеры или плотные пакеты. Храните в подвале или на балконе.

Актуально



Садовые хлопоты

Взамен обрезки

Одним из методов формирования кроны плодовых деревьев является отгибание. Отгибание и подвязка ветвей в горизонтальное положение ослабляет их вегетативный рост и способствует началу плодоношения на них. Процесс проводится как самостоятельная технологическая операция либо во взаимосвязи с обрезкой.

Отгибание без обрезки приводит к образованию плодовых почек и раннему плодоношению плодового дерева. Это также может быть сгибание веток или подгибание их под другие.

Цель отгибания и подвязки годичных приростов заключается в изменении естественного развития веток. При горизонтальном положении веток изменяется поведение почек. Меняется поступление питательных веществ, в результате чего отмечается ослабление роста.

Уважаемые садоводы-любители, обращаю ваше внимание на то, что боковые ветви плодового дерева не следует обрезать даже в том случае, если длина их превышает 100 см. Этим веткам нужно придать горизонтальное положение и зафиксировать с помощью подвязки.

Отгибание и подвязка ветвей заменяет обрезку, и отпадает необходимость в каком-либо вмешательстве на протяжении всего периода вегетации. Отгибание проводят после набухания почек, в начале соковживания. В это время ветки хорошо гнутся. При сгибании веток нужна осторожность, чтобы избежать образования трещин и поломок.

В первый год ветки подвязывают к 4-5 кольшкам, вбитым в почву под деревом. Подвязку следует начинать от кольшка. Прикрепить к нему шпагат, а свободный край закрепляем на ветку, которая находится в отогнутом горизонтальном положении. Для образования второго яруса, подвязываем ветки к сформировавшимся в прошлом году горизонтальным веткам первого яруса. Отгибание нужно проводить на протяжении 4-5 лет, чтобы последовательно развивающимся веткам заполнить поверхность плодоношения до 3-х м. Ценность отгибания в том, что мы получаем раннее плодоношение плодового дерева. Используем и направляем в нужное место существующие ветки, не проводим ненужную обрезку молодых деревьев.

По вопросам приобретения саженцев обращайтесь в плодовый питомник «Острогожские саженцы» по адресу: Воронежская область, Острогожский р-н, с. Шубное. Отвечу на ваши вопросы по тел. 89155449705.

А. КУШЛАК,
кандидат
сельскохозяйственных
наук.

Народная медицина

Лук и лимон от отита

После перенесённого отита (воспаления среднего уха) надо беречься, особенно зимой. А уж уши открывать в холодное время года вообще нельзя.

Попробуйте при боли в ухе закладывать в слуховой проход турунду (тонкую полоску бинта), смоченную в подогретом свежевыжатом соке репчатого лука. При этом вход в слуховой проход надо тут же закрыть ватным тампончиком, смазанным вазелином или каким-нибудь жирным кремом, чтобы наяджно предотвратить по-

падание холодного воздуха внутрь уха, иначе влажная турунда охладится и будет ещё хуже. После этого надо сделать компресс: сверху наложить компрессную бумагу, вату и зафиксировать всё это бинтом. Компрессы делайте на ночь.

Старайтесь есть побольше лимонов, апельсинов, квашеной капусты — источников витамина С, повышающего иммунитет, и обязательно исключите из своего рациона сахар и сладости, пока не пройдут остаточные проявления отита.

Пальто или куртка?

Подсказка для модниц

Короткие пальто-трапеции, стильные и соблазнительные, этой осенью снова в фаворитах моды. Просторные, они скрывают лишние объёмы хозяйки и визуально удлиняют ноги — казалось бы, сплошные плюсы! Но лучше всего они смотрятся с короткими узкими юбками и плотными колготками. Поэтому в ветреный день в них может быть прохладно. Есть вариант — выбрать пальто длинной по колено серого, песочного, бежевого оттенка. А если в душу запало длинное пальто, смело берите красное, оранжевое, цвета фуксии. Правда, подходит такое лишь для особых случаев — и для особ, которые редко ходят по слякот-

ным улицам.

Куртки — оптимальный выбор для тех, кто быстро действует и быстро думает. И думает, кстати, о великих свершениях, а не о том, что надеть с утра. Удобная, тёплая, практичная — это всё про куртку. Стильные стёганые, обязательно яркие, можно даже цветастые — так не хочется отпускать лето!

Очень практична двусторонняя куртка-трансформер. Надевая её то так, то эдак, будешь разной каждый день. Ещё один плюс куртки — любая осенняя грязь с неё отстиривается просто. Но есть минус: куртка — предмет спортивного стиля. Поверх роскошного пальто её

не наденешь.

И всё-таки компромисс возможен! Куртка слишком простирает, а стильное пальто непрактично? Ваш вариант — полупальто: оно предоставляет простор для экспериментов с цветом, фактурой и аксессуарами. Можно надеть под него джинс и пойти гулять с ребёнком или собакой в парк, можно — юбку-карандаш (самый офисный вариант). Неожиданные стилевые миксы: например, покрой милитари и клетка, суперобъёмное безразмерное полупальто сочного, почти неонового цвета или классический тренч совершенно неклассической длины по бедро и с необычными деталями из кожи.

Малая родина. Моменты истории



В преддверии былого праздника 7 Ноября эти два снимка напоминают о церемонии торжеств в Алексеевке в конце 1980-х годов. Тот день оказался по-зимнему прохладным, поэтому участники надели тёплые пальто и шапки-ушанки. Одна из акций — возложение цветов и гирлянды к Вечному огню. С центральной площади туда и направляется колонна из уважаемых

людей города и района: ветеранов войны и труда, молодых активистов и передовиков производства. Нелегко пришлось оркестрантам. Мёрзли руки и губы на морозе, поэтому некоторые играли в перчатках (крайние слева и справа). Но праздник есть праздник. Под музыку духового оркестра у всех было приподнятое настроение.

Фото А. Панченко.



Читальный зал

Слагаемые успеха

В центральной районной библиотеке прошёл конкурс чтецов «Жить в согласии с природой», в котором состязались учащиеся школ города, а также студенты Алексеевских колледжа и агротехникума.

В итоге первое место заняла Анна Евстигнеева, второе — Виктор Терентьев (оба — школа № 7), третье Эльвира Шарун (агротехникум). Участники конкурса были отмечены дипломом и литературно-краеведческим альманахом «Удеревский листопад».

Г. ШЕРЕДЕКА,
зав сектором по работе
с молодёжью.

Белгородская государственная универсальная научная библиотека подвела итоги областной акции «Молодёжь за здоровый образ жизни».

Волонтёрское сообщество «Доброе сердце» (руководитель — ведущий библиотекарь городской модельной библиотеки № 1 Л. Д. Гаджиева) награждено дипломом второй степени за победу в конкурсе по профилактике негативных явлений в молодёжной среде. Студент Денис Матюхин также стал дипломантом второй степени в конкурсе по мобильное видео.

Е. ПОГОСЯН,
методист по работе
с молодёжью
центральной районной
библиотеки.

Следующий номер «Зари» выйдет в четверг, 2 ноября.

Гл. редактор А. Ю. АФАНАСЬЕВ

Учредители: администрация муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка» Белгородской области, администрация Красненского района Белгородской области, Муниципальный совет муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», Муниципальный совет муниципального района «Красненский район», автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря». Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря».

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Свидетельство ПИ № ТУ31-00269 от 11 марта 2016 г.



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

309850, г. Алексеевка
Белгородской обл.,
ул. Мостовая, 85,
(К. Маркса)



ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 3-55-22,
ответственного секретаря — 3-57-24 (факс),
обозревателя и корреспондента — 3-00-50,
обозревателя и отдела рекламы — 4-60-71 (факс), 3-56-55.
E-mail: alekseevka-zarya@yandex.ru

Редакция в соответствии с Законом о СМИ использует письма по своему усмотрению.
Публикующие материалы не всегда совпадают с позицией журналистов.
За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

“Заря”

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 50790

Газета передана по каналу связи и
отпечатана в ООО «Газетный дом».
308017, г. Белгород, Михайловское
шоссе, 27 «а».

Объем 2 п. л. Тираж 11620.
Заказ 46441. В печать по графику
и фактически 15.00.

Культурный слой

Для всех открыты двери

В жизни центра культурного развития села Матрёно-Гезово состоялось важное событие — подтверждение почётного статуса «модельный». Наш коллектив продемонстрировал своё главное назначение — служить организации содержательного досуга и развитию творческих способностей местных жителей.

Для этого художественно оформлены информационные стенды, рекламные щиты, где можно получить исчерпывающую информацию о планируемых мероприятиях, расписании занятий кружков и клубов по интересам, посмотреть фотоотчёты. В рамках реализации областного проекта «Залог здоровья — здоровое питание» создан уголок здоровья.

Оборудована игровая комната. Для проведения кружковых занятий и репетиций, а также заседаний любительских объединений оформлены репетиционные комнаты. Имеющаяся оргтехника и музыкальная аппаратура позволяют коллективу качественно выполнять работу.

Созданы творческие кружки и любительские объединения, в которых каж-

дый может выбрать для себя дело по душе: это поездки на конкурсы и фестивали, интересные встречи, танцевальные вечера, интеллектуальные игры для молодёжи, спортивно-музыкальные батлы, семейные квесты, шоу-программы, кинопоказы для детей и взрослых, бенефисные мероприятия и многое другое.

Свои творческие возможности мы продемонстрировали на театрализованном концерте.

Т. КОНОВАЛОВА,
директор
центра культурного
развития села
Матрёно-Гезово.

Этюд

Дары осени

В осеннем саду тихо. Только иногда прошелестит среди ветвей падающий лист.

Но вот на сук старого греческого ореха уселился в своём разноцветном красивом фраке трудяга дятел. Зорко осмотревшись кругом, он вскорхнул и стремглав полетел на самую верхушку, где среди редких оставшихся листьев покачивался одинокий орех в коричневой кожуре. Дятел с

лёту клюнул его у основания,

и зрелый плод с гулким стуком упал на землю. Кожура ореха при этом лопнула, обнажив скорлупу. Растрогенная птица тут же подлетела и, ловко подхватив орех, взлетела с ним на развилику ветвей. Здесь дятел деловито примостил орех в расщелине, надёжно уцепился когтистыми лапками за ствол и начал долбить своим клювом твёрдую

скорлупу.

Подлетевшая на стук дятла синичка стала подбирать мелкие крошки орехового ядра, весёлым свистом и чирканьем привлекая своих сородичей. Вокруг всё ожидалось.

А дятел всё стучал и стучал, лакомясь дарами осени. Хорошо в осенний сад...

Ю. БОНДАРЕНКО.
г. Алексеевка.

Свой дом

По образу и подобию

В начале 1970-х годов брат Михаила Митрофановича Овчаренко вернулся из Ульяновска и показал ему многоцветный альбом с изображением домов, входящих в мемориальный комплекс В. И. Ленина.

Одно из строений семье так понравилось, что они, задумавшие возвести новую крышу над головой, решили построить дом по образу и подобию. Руководствовались, однако, не идеологическими пристрастиями, а интересным архитектурным замыслом, какого в Алексеевке не

встретишь.

Строить в то время, как и всегда, было хлопотно. Строительные материалы приходилось «добывать», зачастую использовать то, что наиболее доступно. Первый этаж возвели из монолита: шлак смешивали с цементом и этим раствором заливали опалубку. Но вход, в отличие



Так выглядит дом в Алексеевке, похожий на ульяновский.